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Δελτίο τύπου 

5οι Παγκρήτιοι Μαθητικοί Αγώνες Ρητορικής Τέχνης 

Ο Σύνδεσμος Φιλολόγων Ρεθύμνου, το Τμήμα Φιλολογίας του 

Πανεπιστημίου Κρήτης, η Ελληνική Ένωση για την Προώθηση της 

Ρητορικής στην Εκπαίδευση και η Περιφέρεια Κρήτης, με την υποστήριξη 

του Δήμου Ρεθύμνης, συνδιοργανώνουν τους 5ους Παγκρήτιους 

Μαθητικούς Αγώνες Ρητορικής Τέχνης, για μαθητές Γυμνασίου και 

Λυκείου, οι οποίοι θα πραγματοποιηθούν στα διδακτήρια της 

Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης στο Ρέθυμνο,  το 

τριήμερο 28-30 Απριλίου 2023. 

 Οι μαθητές θα διαγωνιστούν στα ατομικά αγωνίσματα της 

Εκφραστικής Ανάγνωσης και του Αυθόρμητου Λόγου και στο ομαδικό 

αγώνισμα των Διττών Λόγων. Οι φετινοί αγώνες έχουν την υποστήριξη 

του Ευρωπαϊκού Προγράμματος #YouLEAD, στο οποίο μετέχουν άλλες 4 

χώρες εκτός από την Ελλάδα. Οι καλύτερες ομάδες/ομιλητές-τριες ηλικίας 

15-19 ετών (Γ΄ Γυμνασίου και άνω) που θα αναδειχθούν στους 

Παγκρήτιους Αγώνες θα προσκληθούν να λάβουν μέρος στους αγώνες 

Διττών Λόγων που θα διοργανωθούν τον Ιούνιο στην Αθήνα. Πέντε 

νικητές των εθνικών αγώνων της Αθήνας θα εκπροσωπήσουν τη χώρα 

μας στη συνάντηση Νέων με Ευρωβουλευτές που θα πραγματοποιηθεί 

στις Βρυξέλλες έως τον Φεβρουάριο του 2024. 

Ο Α γύρος της προκριματικής φάσης των ατομικών αγωνισμάτων 

Γυμνασίου και Λυκείου θα πραγματοποιηθεί το απόγευμα της 

Παρασκευής 28 Απριλίου. Το πρωί του Σαββάτου 29 Απριλίου θα γίνει ο Β 

γύρος των ατομικών αγωνισμάτων και θα ακολουθήσουν από το 

μεσημέρι και μετά οι 2 προκριματικοί γύροι των Διττών Λόγων. Την 

επόμενη μέρα, Κυριακή 30 Απριλίου το πρωί, θα γίνει ο ημιτελικός γύρος 

των Διττών Λόγων Γυμνασίων-Λυκείων και θα ακολουθήσουν από το 

μεσημέρι και μετά οι Τελικοί Γύροι όλων των αγωνισμάτων, η 

ανακοίνωση των αποτελεσμάτων και η απονομή των βραβείων.     
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Στους αγώνες λαμβάνουν μέρος είκοσι οχτώ (28) σχολεία από τους 

τέσσερις Νομούς της Κρήτης με πενήντα δύο (52) φιλολόγους και εκατόν 

πενήντα επτά (157) μαθητές. 

Παράλληλα με τους Αγώνες θα πραγματοποιηθούν μικρά βιωματικά 

εργαστήρια ρητορικής για μαθητές και καθηγητές από ομάδα της Ένωσης 

Ρητορικής. 

Η ενασχόληση με τη ρητορική προσφέρει ποικίλα οφέλη στα παιδιά. 

Συμβάλλει στη διαμόρφωση της προσωπικότητάς τους καθώς βοηθά στη 

γνωστική και νοητική τους ενδυνάμωση, στη γλωσσική καλλιέργεια, στην 

ευαισθητοποίησή τους σχετικά με σημαντικά ζητήματα της ζωής. Τα 

παιδιά μαθαίνουν να σκέφτονται κριτικά και να προσεγγίζουν τα θέματα 

σφαιρικά. Ασκούνται στην αφαιρετική και συνθετική τους ικανότητα, 

στην ενεργητική ακρόαση και ανάγνωση, διερευνούν άγνωστες πολλές 

φορές για αυτά έννοιες. Καλλιεργούν τη δημιουργική σκέψη και τη 

φαντασία τους. Μαθαίνουν να κατανοούν και να χρησιμοποιούν τον λόγο 

με ακρίβεια και σαφήνεια, εμπλουτίζουν τα εκφραστικά τους μέσα και 

ασκούνται στον πολιτισμένο διάλογο. Στο πλαίσιο των ρητορικών 

αγώνων παράγουν και μεταδίδουν ιδέες, επικοινωνούν δημιουργικά με 

συνομηλίκους τους, αποκτούν αυτοπεποίθηση και συνειδητοποιούν τη 

σημασία της ελευθερίας της έκφρασης.   

 

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

Παπαδόπουλος Φώτης, φιλόλογος 1ου Λυκείου Ρεθύμνου, Πρόεδρος του 

Συνδέσμου Φιλολόγων Ρεθύμνου, Αντιπρόεδρος της Ελληνικής Ένωσης 

για την Προώθηση της Ρητορικής στην Εκπαίδευση 

Βασσάλος Ευάγγελος, φιλόλογος, Διευθυντής Λυκείου Περάματος, 

Αντιπρόεδρος του Συνδέσμου Φιλολόγων Ρεθύμνου  

Βογιατζή Ειρήνη, φιλόλογος Πειραματικού Λυκείου Πανεπιστημίου 

Κρήτης, μέλος του Δ.Σ. του Συνδέσμου Φιλολόγων Ρεθύμνου 

Ηλιάκη Ευαγγελία, φιλόλογος Γενικού Λυκείου Τυμπακίου, μέλος του 

Δ.Σ. του Συνδέσμου Φιλολόγων Ρεθύμνου 

Κατσέτη Χριστίνα, Μαθηματικός Γυμνασίου Περάματος 

Μανιουδάκη Μαρία, φιλόλογος Πειραματικού Λυκείου Πανεπιστημίου 

Κρήτης, μέλος του Δ.Σ. του Συνδέσμου Φιλολόγων Ρεθύμνου 

Μαργαρίτη Ελένη, φιλόλογος, υποδιευθύντρια 2ου Γυμνασίου Ρεθύμνου, 

μέλος του Δ.Σ. του Συνδέσμου Φιλολόγων Ρεθύμνου 

Τσιανάκα Ελευθερία, φιλόλογος 2ου Λυκείου Ρεθύμνου, Γραμματέας του 

Συνδέσμου Φιλολόγων Ρεθύμνου 

Σύνδεσμος Φιλολόγων Ρεθύμνου 


